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Μεταρρυθμίσεις με το βλέμμα στους οικονομικά ανήμπορους
Με Αριστοτέλη άρχισε την ομιλία του στη συζήτηση του πολυνομοσχεδίου στην Ολομέλεια της Βουλής
ο Μάκης Μπαλαούρας, βουλευτής Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ και Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών.
Διαβάζοντας στο πρωτότυπο ένα απόσπασμα από την Αθηναίων Πολιτεία, εξήγησε: «Το νόημα της
περικοπής είναι σαφές. Πριν τον Σόλωνα, συγκρούονταν για πολύ καιρό οι γνώριμοι και το πλήθος.
Οι γνώριμοι είναι αυτοί που ο Αριστοτέλης ονομάζει επιφανείς, εύφορους, πλούσιους, πρώτους,
και που μονοπωλούσαν την πολιτική εξουσία μέχρι τις μεταρρυθμίσεις του Σόλωνα. Το πλήθος
αποτελούνταν απ’ όλους τους υπόλοιπους, τους πολλούς, τους πένητες, που ονομάζονταν πελάται
και εκτήμοροι. Τότε, λοιπόν, στασίασε ο αθηναϊκός λαός, όπως στασίασε και ο ελληνικός λαός τον
Γενάρη του 2015, στο δημοψήφισμα του 2015 και τον Σεπτέμβριο του ίδιου χρόνου, στέλνοντας τη
ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ στα αζήτητα.»
«Η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ έκαναν δήθεν μεταρρυθμίσεις, νόμους που δεν τολμούσαν να ψηφίσουν, νόμους
που  ψήφιζαν,  αλλά  δεν  εφάρμοζαν,  νόμους  που  ονομάζανε  μεταρρυθμίσεις,  αλλά  ήταν
αντιμεταρρυθμίσεις» σχολίασε ο βουλευτής, θυμίζοντας τη φράση του Ντάριο Φο: «Θα τους πνίξουμε
στις υποσχέσεις μεταρρυθμίσεων, επειδή δεν θα τους δώσουμε ποτέ πραγματικές μεταρρυθμίσεις».
Επικαλούμενος τη ρήση του Άγγλου λογοτέχνη και πολιτικού Λύττον «μια μεταρρύθμιση είναι μια
διόρθωση των καταχρήσεων» υπογράμμισε ότι οι καταχρήσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων «ήταν
μια ασέλγεια συνεχής, ήταν ο ευτελισμός των ηθών, ήταν η δήωση της χώρας μας».

Ριζοσπαστικές μεταρρυθμίσεις
Στη  συνέχεια  ο  βουλευτής  αναφέρθηκε  σε  μια  σειρά  από  εμβληματικές  και  ριζοσπαστικές
μεταρρυθμίσεις που έκανε η κυβέρνηση, όπως η παροχή τηλεοπτικών αδειών από το Ραδιοτηλεοπτικό
Συμβούλιο  και  ο  εξωδικαστικός  συμβιβασμός.  Απευθυνόμενος  στο  ΚΚΕ  είπε:  «Επαναφέραμε  το
προνόμιο στα δεδουλευμένα των εργαζομένων έναντι όλων των άλλων απαιτήσεων των πιστωτών. Κατά
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τη γνώμη μου, είναι ρηξικέλευθη η μεταρρύθμιση που κάναμε ως προς αυτό, γιατί ενισχύσαμε τα
δικαιώματα των εργαζομένων.»
Αναφέρθηκε ακόμα στην απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που ξεκίνησε
πέρυσι με το νόμο 4442 και συνεχίζεται με το παρόν νομοσχέδιο, στη δημιουργία επιχειρηματικών
– βιομηχανικών πάρκων, και συμπλήρωσε: «Όταν κάνεις βαθιές μεταρρυθμίσεις, πρέπει να έχεις μία
στρατηγική  ολοκληρωμένη.  Αυτή  η  στρατηγική  έχει  να  κάνει  με  το  πώς  θα  παρέμβουμε  στο
δημογραφικό, χτυπώντας την ανεργία, χτυπώντας τη φτώχεια και δίνοντας κατά δεύτερο λόγο
προνοιακά επιδόματα. Δώσαμε κοινωνικό μέρισμα σε πάνω από 3 εκατομμύρια συμπολίτες μας, και το
επίδομα νεανικής αλληλεγγύης το έλαβαν 50 χιλιάδες νέα παιδιά.»

Δεν πανηγυρίζουμε
«Στις μέρες μας φτάσαμε την ανεργία στο 20,7%. Μέσα, δηλαδή, σε ένα δωδεκάμηνο τη μειώσαμε
κατά 2,5%. Είναι η μεγαλύτερη μείωση της ανεργίας που έγινε στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Δεν
πανηγυρίζουμε όμως όταν έχουμε κοντά στο ένα εκατομμύριο ανέργους.»
Αναφερόμενος στα εργασιακά, ο βουλευτής είπε: «Αποκρούσαμε, συνάδελφοι του ΚΚΕ, την αλλαγή του
χρόνου προκήρυξης των απεργιών, αποκρούσαμε τον διπλασιασμό ή ακόμα και τον τριπλασιασμό του
χρόνου προκήρυξης. Αποκρούσαμε τη γενική ρήτρα απόλυσης των συνδικαλιστών, αποκρούσαμε το
lockout, και επαναφέρουμε τον Αύγουστο του 2018 τη δυνατότητα των συλλογικών συμβάσεων. Όλες
αυτές, λοιπόν, οι βαρβαρότητες αποκρούστηκαν.»
Επαναλαμβάνοντας ότι η χώρα βαδίζει προς την έξοδο από τα μνημόνια, σημείωσε: «Για πρώτη φορά
θα ολοκληρωθεί το πρόγραμμα με δημοσιονομικούς στόχους φτασμένους και με τα επιτόκια να
βρίσκονται  σε  ιστορικό  χαμηλό.  Όμως,  εμείς  κοιτάμε  ξανά  τους  ανήμπορους.  Η  Κυβέρνηση
αποδεικνύει  ότι  τηρεί  τη  δέσμευσή  της  να  υλοποιεί  κάθε  εκατοστό  που  κερδίζει  η  χώρα,
προκειμένου  να  παίρνει  τις  πρωτοβουλίες  εκείνες  που  βελτιώνουν  τη  θέση  της  κοινωνικής
πλειοψηφίας.»
Σε παρέμβαση βουλευτών του ΚΚΕ που ειρωνεύτηκαν τις μεταρρυθμίσεις, διηγήθηκε: «Ένας οικοδόμος
από τα Λεχαινά, όταν του είπα ότι πρέπει να χτίσουμε ξανά με τα παλιά υλικά, μου είπε: Δεν τα
ξέρεις καλά, γιατί δεν έχεις κάνει οικοδόμος. Αν πάρεις το τούβλο μεταχειρισμένο, που έχει
κολλημένη την αμμοκονία από κάτω, θα πρέπει να κάνεις διπλή δουλειά. Για να το κολλήσεις, θα
πρέπει να κόψεις την αμμοκονία. Περί αυτού πρόκειται. Κόβουμε την αμμοκονία για να χτίσουμε
λιθαράκι λιθαράκι το καινούργιο σπίτι που λέγεται Ελλάδα, που λέγεται αξιοπρέπεια, που λέγεται
υπερηφάνεια του ελληνικού λαού.»


